

Профильные классы в школах и новые специальности в колледжах. Подводим итоги 2023 г. в столичном образовании

Система образования Минска — это 241 школа и гимназия, 470 детских садов, 22 учреждения дополнительного образования детей и молодежи, 19 колледжей. О том, что нового было внедрено в столичном образовании в 2023 г. и что планируется в будущем, читайте в материале корреспондента агентства «Минск-Новости».



Выпускные экзамены

Определены даты итоговых испытаний для ребят, оканчивающих 11 классов.

— Они пройдут в формате централизованного экзамена. 27 мая старшеклассники сдают ЦЭ по одному из профильных предметов исходя из выбора будущей специальности, профессии. 30 мая состоится ЦЭ по белорусскому или русскому языку. Затем 3 июня предполагается ЦТ по учебным предметам, необходимым для поступления в вузы. Новшество этого года —

смещенные сроки выпускных вечеров, — отметил председатель комитета по образованию Мингорисполкома Андрей Стригельский.

Последние несколько лет традиционной датой их проведения было 10 июня. В 2024-м торжество по случаю окончания школы состоится 14 июня.

— В этот день вместе с аттестатами выпускники получают на руки и сертификаты о прохождении ЦЭ. Таким образом, к этому моменту наши ребята будут готовы к подаче документов в вузы, — сказал А. Стригельский.

Профильные классы

В 2023/2024 учебном году школу оканчивают более 11,5 тысячи столичных выпускников. Большинство ребят нацелены на поступление в вуз.

— Мы делаем акцент на развитии сети профильных классов: в 10–11-е приходят в основном те, кто мотивирован на получение высшего образования. Кроме того, наша задача — восполнить кадровую потребность в экономике города и страны. Важно формировать у школьников осознанный выбор профессии. И делать это следует как можно раньше, — пояснил А. Стригельский.



В 2023-м в 194 школах и гимназиях открыты 577 профильных классов, почти половина из них имеет профессиональную направленность. Это педагогические, инженерные, военно-патриотические, железнодорожные, аграрные и так далее. В комитете по образованию отмечают возросший у ребят интерес к первым.

— Педагогических классов в этом году открыто на 100 больше, чем в предыдущем. В них учатся около 1 700 школьников. Мы испытываем определенный дефицит кадров инженерной направленности. Чтобы предприятия работали эффективно, создавалась инновационная продукция, нам необходимо позаботиться о ранней профориентации детей. С этой целью открыли 18 инженерных классов примерно для 400 ребят. Учебные программы разработаны в тесной взаимосвязи с БГУ, БНТУ, БГУИР, — рассказал А. Стригельский.

Также продолжает развиваться сеть военно-патриотических классов. Сегодня их в столице 84. Подготовка учеников ведется совместно с силовыми ведомствами и войсковыми частями.

— Мы нацеливаем ребят на поступление в вузы соответствующего профиля, по направлению национальной безопасности. И, самое главное, формируем в них готовность к служению Отечеству, — подчеркнул А. Стригельский.

Победы на олимпиадах

В этом году столичная команда заняла первое место среди регионов на заключительном этапе республиканской олимпиады по учебным предметам. Тем самым вернула лидирующие позиции.

— Талантливые юные минчане завоевали 126 дипломов. Мы лучшие и по итогам республиканского конкурса исследовательских работ — в копилке 45 наград. Внушительных результатов удалось добиться в международных интеллектуальных состязаниях. Пять дипломов — на олимпиаде школьников Союзного государства «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность». Наши ребята показали великолепные знания в истории, русском языке и литературе, — отметил председатель комитета по образованию.

На 64-й Международной математической олимпиаде, которая прошла в Японии, двое столичных учеников завоевали серебряные медали. Серебро привезла с 57-й Международной Менделеевской олимпиады по химии ученица гимназии № 5.

Медалью такого же номинала награжден школьник гимназии № 13 на 16-й Международной олимпиаде по наукам о Земле.



Новые специальности

— В последние годы отмечаем возрастающий интерес минских школьников и их родителей к поступлению в колледжи. Ребята получают качественное образование и гарантированное трудоустройство на ведущих предприятиях города. Сегодня на уровне ПТО обучаем по 48 специальностям. Они включают в себя 104 квалификации. На уровне ССО — по 31 специальности (30 квалификаций), — рассказал А. Стригельский.

Собеседник подчеркнул, что профессиональное образование не застывшая во времени модель. Оно корректируется с учетом потребностей в конкретных кадрах. Так, за последние пять лет открыта подготовка по 16 новым специальностям. Этот учебный год не исключение. Впервые в минских колледжах стартует набор по четырем новым квалификациям.

— Городской педагогический колледж начнет подготовку учителей физкультуры. Сегодня в этом учреждении занимаются будущие педагоги начальных классов, дошкольного образования, а также те, кто в перспективе будет сопровождать детей с особенностями психофизического развития, —

уточнил А. Стригельский. — *В колледже ремесленничества и дизайна имени Н. А. Кедышко откроем набор по специальности «учитель трудового обучения». Это востребованная в системе образования профессия: есть, хоть и небольшой, дефицит таких кадров.*

Также новые специальности появятся в колледже монтажных технологий и транспортной логистики и колледже цифровых технологий.



Детские сады

— *Строительство новых объектов образования позволяет обеспечить их шаговую доступность для юных минчан. За период с 2020-го по 2023-й в столице введено в эксплуатацию 5 школ и 16 садиков. В текущем году мы открыли четыре дошкольных учреждения в новых микрорайонах,* — рассказал председатель комитета по образованию.

В 2024-м также будет немало поводов для новоселья. В планах у города построить и ввести в эксплуатацию два детских сада и две школы в жилом районе Лебяжий и ЖК «Минск Мир».

Автор материалов

Юлия Бурдо